5. SINIF FEN BiLiMLERi DERSi 2. DONEM 2. YAZILI YOKLAMA

Adi-Soyadi: Sinifi:
A-) Asagidaki ifadelerin yanina dogru ise(D), yanhs ise (Y) harfi
koyunuz. (10¥1=10 puan)

() 1. 1sigin izledigi yolu gosteren diiz gizgilere isin denir.

( ) 2. Dalgali sularda cismin goruintusi net degildir.

() 3.Gelen isin ile ylizeyin normali arasinda kalan agiya
yansima agisi denir.

() A4.Isik kaynagi cisimden uzaklastirilirsa tam gélge kigulir.
() 5. Bir bolgedeki tiir ve canli sayisinin fazla olmasi
biyocesitliligi olumlu yonde etkiler.

( ) 6. Mamut ve Moa llkemizde nesli tiikenmis hayvanlara
ornek olarak verilebilinir.

() 7. Hava kirliligini 6nlemek igin toplu tagima araglari
kullanilmalidir.

( ) 8. Atik maddelerin donustirilip yeniden Uretim sirecine
dahil edilmesine geri doniisim denir.

() 9. Duy ve pil yatagi sembolle gosterilmez.

() 10. Devre elemanlari tim diinyada farkli gosterilir.

B-) Asagidaki bogluklari uygun so6zciiklerle doldurun.

(dinyada, bagimsiz, iilkemizde, bagimh, kontrol edilen,
yansima, dogal, yapay, opak, saydam, pil, tam golge, duy, pil
yatagi) (10*1=10)

1. Bizim degistirdigimiz degiskene ......cccccevvvvennee degisken denir.
2. Tas,tahta, duvar gibi maddeler .............. maddelere 6rnektir.
3. Bagimsiz degiskene bagli olarak degisen degiskene .................
degisken denir.

4. Kelaynak ve panda .......cccccvvvvevrene. nesli tikenme tehlikesinde
olan hayvanlara 6rnek olarak verilebilinir.

5. Sayisinin degismedigi degiskene........cccoovvveeeveverceecnneeeenee
degisken denir.

6. Gines, yildiz gibi 151k kaynaklari ................ Isik kaynagidir.
7. Gelme agIS! coeeveveeeirenenne agisina esittir.

8. Isigin ulasamadigi cismin arkasindaki karanhk bolgeye
............................... Denir

9. Elektrik enerjisi Ureten devre elemani ............ dir.

10. Basit bir elektrik devresinde ampuliin takildig1 yuvaya

C-) Ampul parlakhgini artirmak igin neler yapmaliyiz?
(5 puan)

No:

D-) Kurulan basit elektrik devresinde ampul isik vermiyor.
Ampuliin yanmamasinin nedenlerinden iki tanesini yaziniz.
(5 puan)

E-) Asagidaki coktan se¢cmeli sorulari cevaplandiriniz.
(14*5=70 puan)

1.Asagidakilerden hangisi biyogesitliligi tehdit eden faktoérlerden
birisi degildir ?

A) Dogayi koruma vakiflarinin artiriimasi
B) Hizli nifus artisi

C) Bilingli avlanma

D) Dogal kaynaklarin tiiketilmesi
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Bir 6grenci 6zdes ampul, pil ve kablolarla sekildeki devreleri

kuruyor.
Sekildeki gibi iki elektrik devresini kuran 68renci asagidaki
sorulardan hangisine cevap ariyordur?

A)Ampul sayisi ampul parlakhigini etkiler mi?

B)Anahtar sayisi ampul parlaklhigini etkiler mi?

C)Pil sayisi ampul parlakligini etkiler mi?

D)Pilin kalitesi ampul parlakhgini etkiler mi?

3. Bir cismin golge boyunu arttirmak icin agsagidakilerden
hangisi yapilmahdir?

A) Isik kaynagini cisme yaklastirmalidir.

B) Isik kaynagini cisim ile perde arasina koymalidir.

C) Cismi isiktan uzaklastirmalidir.

D) Perdeyi cisme yaklastimalidir.

4. Bir denizde meydana gelen tanker kazasi sonucu fazla
miktarda petrol denize karismistir.

Bunun sonucunda asagidaki olaylardan hangisi ortaya ¢ikmaz?
B) Biyocesitlilik azalr.

A) Sudaki oksijen miktari azalir.

C) Tir gesidi ve sayisi artar. D) Su kirliligi ortaya cikar.



Yukarida verilen devreye gore;
I. U¢ tane ampul vardir I. iki tane pil vardir
1. Bir tane kapali anahtar vardir.
Yargilarindan hangileri dogrudur?
A) I-1l B) Yalniz | C) - D) I-1-11

6. Asagidaki bitkilerden hangisi lilkemizin
biyocesitliligindendir?

A) Hinnap B) Gl C) Papatya D) Lale
|
'
'
I
'
'
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25°

Sekildeki 1sinin ayna ile yaptigi aci 25 ° olduguna gore yansima
acisi kag derece dir?

A. 25
B. 45
C. 65
D 55

8. Asagidakilerden hangisi Gilkemizin biyogeysitliligine 6rnek
olarak verilmez?

A) Sivas kangali
B) Denizli horozu
C) Ankara kegisi
D) Bozayi

9. Sera etkisi agagidaki hangi ¢evre sorunu sonucu olusur?
A) Erozyon

B) Hava kirliligi

C) Su kirliligi

D) Toprak kirliligi

10. Bir cismin olusturdugu tam golge ile ilgili verilen bilgilerden
hangisi yanlistir?

A) Cismin boyu ile gélgenin boyu ayni olabilir.
B) Cismin boyu, gélgenin boyundan buyik olabilir.
C) Cismin boyu, golgenin boyundan kui¢lik olabilir.
D) Cismin boyu daima golgenin boyuna esittir.

11. Asagidaki ciimlelerden hangisi yanhstir?
A) Saydam maddelerin arkasindaki cisimler gorilebilir.

B) Yari saydam maddelerin arkasindaki maddeler bulanik
gorunar.

C) Yari saydam maddeler 15181 tamamen gegirir.

D) Opak maddelerin arkasindaki cisimler goriinmez.

12. Asagida 6zdes pil ve ampullerle kurulmus basit elektrik
devreleri vardir.

Anahtar kapatildiginda bu ampullerden hangisi en parlak i1sik
verir?

A)l.

B) II.
Q) 1.
D) IV.

13. Basit elektrik devresinde ampul sayisina bagl olarak ampul
parlakliginin nasil degisecegi arastirilmak istenmektedir. Buna
gore asagidaki degiskenlerden hangisi yanlis verilmistir?

A) Ampul parlakligi kontrol edilen degisken
B) Pil sayisi kontrol edilen degisken

C) Ampul sayisi bagimsiz degisken

D) Kablo kontrol edilen degisken

14. Asagidakilerden kag tanesi cevre kirliligine karsi
alinabilecek 6nlemlerdendir?

e Ormanlar korunmahdir.

e Avyasaklarina uyulmahdir.

e Asiri otlatma yasaklanmalidir.

e Milli parklarin sayisi artirilmalidir.

A) 1 B) 2 Q)3 D)4

Basarilar dilerim .... ©



